

# 技术帮扶助力企业筑牢食品安全防线

新华社北京6月19日电(记者 赵文君) 食品抽检作为食品安全监管的关键抓手,在守护公众饮食安全方面发挥着不可替代的作用。记者日前从市场监管总局了解到,针对食品抽检中检出不合格和问题食品的食品生产企业,市场监管部门在排查整改落实到位的前提下,对企业开展技术帮扶,有效破解中小食品生产企业食品安全防控能力难题。

据统计,今年以来,全国市场监管系统已累计技术帮扶1万余家中小食品生产企业。技术帮扶正在成为企业寻求官方专业技术支持的可靠渠道。

“抽检不合格后企业损失很大,相关产品被下架滞销还被处罚,帮扶服务精准指出了我们的痛点。”河南省焦作市一家方便食品企业负责人说。

因这家企业在食品抽检中多次出现菌落总数和大肠菌群不合格情况,河南省市场监管局派人赴现场查看,从人员卫生管控、生产场所杀菌消毒措施、内包装车间洁净度控制、微生物检验技术操作等方面给予建议,对企业检验人员进行技术指导,现场出具技术帮扶指导建议。

近日,浙江省湖州市市场监管部门组织对近两年来多次检出不合格和问题

食品的6家食品生产企业进行了技术帮扶,深入生产现场,就食品的总酸、过氧化值、二氧化硫残留量以及微生物项目不合格情况与企业进行探讨,分析不合格原因,查找出10项问题。

在安徽省阜阳市,市场监管部门开展食品安全核查处置“流动诊所”服务,聚焦菌落总数超标、过氧化值异常、工艺流程不规范等问题,深入企业车间核查设备运行、卫生管理及操作规范,并结合食品安全标准提出整改建议,督促相关问题企业升级设备、完善质控体系,逐项落实整改。

河南省开封市一家饮用水企业产品质量不稳定,多次自行排查一直未能解决问题。今年3月,这家企业向河南省市场监管局申请技术帮扶,河南省市场监管局派出技术专家到企业现场分析研判,发现设备存在隐性故障。企业整改后,后续跟踪抽检均合格。“通过技术帮扶,不仅帮我们解决了抽检不合格的具体问题,还堵住了管理漏洞,提升了质量安全管理能力。”这家企业负责人说。

市场监管总局食品抽检司有关负责人说,坚持精准帮扶原则,对符合条件自愿申请技术帮扶的食品生产企业全力进行帮扶,从源头查风险、除隐患、治违规,



助力企业

新华社发 曹一作

帮助企业分析查找抽检不合格原因,提供“一企一策”解决方案,涵盖政策解读、工艺优化、检验能力提升、管理体系完善、技术人员培训等,确保取得实效。

市场监管总局表示,将坚持常态化

开展中小食品生产企业技术帮扶,着力解决困扰企业食品安全的技术难题,打造市场监管技术帮扶特色名片,助力食品产业高质量发展,以实际行动守护人民群众“舌尖上的安全”。

## 京沈高铁将提速 沈阳至北京最快2小时29分到达

新华社沈阳6月19日电(记者 丁非白) 记者19日从中国铁路沈阳局集团有限公司获悉,7月1日起,国铁沈阳局将实行新的列车运行图。调图后,大站快车由现行的16对增加至28对,开行时速350公里的列车56列,沈阳到北京最快2小时29分到达。

据了解,实行新的列车运行图后,京沈高铁动车组列车将按新时

刻、新车次、新站停、新编组运行,北京至沈阳最快旅行时间为2小时29分,较现在压缩15分钟;北京至铁岭、四平、本溪最快旅行时间分别为2小时46分、3小时14分、3小时,较现在分别压缩44分钟、53分钟、67分钟;北京至丹东间首次开行时速350公里高品质标杆列车,最快旅行时间为3小时47分,较现在压缩67分钟,沿线城市间时空距

离进一步缩小。

据国铁沈阳局介绍,北京至哈尔滨高速铁路北京至沈阳段将于近日完成安全标准示范线拉通试验及确认验收等工作,并于7月1日正式投入运营。此次京沈高铁建成安全标准示范线后,沈阳至北京间复兴号动车组列车可常态化按时速350公里运营,进一步释放高铁路网整体效能。

## 北京发布11项举措 支持游戏电竞行业发展

新华社北京6月19日电(记者 李春宇) 北京市委宣传部等12部门近日联合印发《关于促进北京市游戏电竞行业高质量发展的支持办法(暂行)》(以下简称《暂行办法》),其中包括11项举措,旨在通过更有力的政策引导和支持,进一步激发市场活力,优化发展环境,提升北京在游戏电竞领域的竞争力。

在19日举行的新闻发布会上,北京市委宣传部副部长翟德罡说,当前,游戏电竞作为数字技术与文化创意深度融合的新兴业态,展现出巨大的发展潜力和广泛的社会影响力,它不仅是数字经济的重要组成部分,更是文化传播、科技创新、城市活力的新载体。

翟德罡表示,本次发布的《暂行办法》着力加强正向价值引领,全力支持企业在北京进行游戏研发和出版,通过对内引导产业聚集、对外支持出海发展,不断优化产业布局,提升北京游戏产业的整体实力。

根据《暂行办法》,北京将压缩游戏审核周期,加强对出版国产试点网络游戏的申报辅导,增加游戏专家审读力量,有效提升审核能力,提高审核质量;对于引进版游戏合同登记、备案业务,提供全程指导服务;对游戏作品中的美术、音乐和视频等素材作品著作权登记,由22个工作日压缩至10个工作日内完成。

在游戏创作等方面,相关部门将组织实施北京市网络游戏精品出版工程,建立网络游戏重点选题库,引导推出价值导向正确、体现北京文化特点、市场竞争力强的京产网络游戏精品;推动人工智能、AIGC等科技与游戏电竞产业深度融合,加快技术成果在游戏研发、运营等各环节的创新应用;引导相关各区研究制定新设游戏电竞企业的奖励办法,加大对重点企业的引进力度。

此外,北京还将在电竞赛事活动举办、场馆建设运营、企业出海发展、人才队伍建设等方面提供支持,将正确的内容导向、价值取向融入游戏电竞产业发展全过程,并建立联席工作机制,及时研究解决行业发展过程中的重大问题,加强工作联动,形成工作合力。

## 广西工业版人形机器人下线



6月18日,在广西柳州市北部生态新区机器人产业园,首台广西制造的工业版人形机器人正式亮相。

当日,在广西柳州市北部生态新区机器人产业园,柳州优必选智能科技有限公司量产工业版人形机器人“Walker S1”正式下线。与传统机械臂相比,工业版人形机器人凭借其类人形态、灵活关节及强大的智能决策能力,能快速适应复杂多变的产线需求,实现“一机多能”的跨场景作业。

新华社发 黎寒池 摄